

• Ко Дню металлурга

## ДИНАСТИЯ, РОЖДЁННАЯ ВМЕСТЕ С ЗАВОДОМ

**Первенец дальневосточной металлургии, «Амурсталь», родился в годы Великой Отечественной войны, когда наша страна всё, что было необходимо, отдавала фронту. Многие из первых строителей завода ушли на войну, не хватало кадров, материалов для строительства, но предприятие было всё-таки пущено в строй и стало давать металл, нужный нашей Родине, чтобы сокрушить ненавистного врага.**

На смену ушедшим на фронт заводчанам заступило молодое поколение — 17–20-летние мальчишки и девчонки, едва закончившие школу или училище, которым в очень короткий срок предстояло освоить сложную профессию металлурга.

Одним из них был Сергей Сергеевич Степаков, который после окончания школы фабрично-заводского обучения (ФЗО) в конце 1941 года был направлен в Комсомольск-на-Амуре работать на нашем металлургическом предприятии.

С. С. Степаков — коренной дальневосточник, родился в Хабаровске в 1922 году, заступил на трудовую вахту 3 января 1942 года машинистом электрокрана. Молодого перспективного парня было решено направить на самый «горячий» участок — в мартеновский цех. Шла война, и каждый амурсталевец должен был быть готов в любую минуту, если призовут, отправиться на фронт. Поэтому Сергея направили на курсы инструкторов-общественников по военно-лыжной подготовке при заводе, чтобы после их прохождения он мог готовить таких же молодых ребят и девчат защищать Родину.

Двадцатилетний юноша, конечно, не мог тогда знать, что судьба его свяжет с заводом на долгие годы, и он станет основателем одной из заводских династий.

На первое время завод выделяет ему койко-место в одном из барачков, где он жил вместе с ребятами, кто

недавно прибыл на завод и не имел ещё собственного угла.

«Отец рассказывал, что была зима, очень холодно, дров для буржуйки не хватало (одна печь отапливала всё помещение), да и заготавливать их особо было некогда и некому, а морозы стояли такие, что барак выстуживался очень быстро. И укрываться приходилось матрацами», — вспоминает сын С. С. Степакова Юрий Сергеевич.

Но уже примерно через полгода предприятие выделяет молодому рабочему комнату в деревянном доме в пос. Амурсталь, теперь уже с паровым отоплением, куда он из Хабаровска перевозит свою маму Анну Ивановну и младшую сестренку Юлианну. Чуть позже вслед за старшим братом она пойдёт работать в мартеновский цех учётчицей, а с 1950 года до самого выхода на пенсию в 1976 г. будет секретарём у директора завода А. Е. Фролова.

После окончания войны, когда Сергей стал уже старшим электриком-бригадиром, он знакомится с Ниной Панасюк в местном клубе, который располагался тогда в доме на пересечении улиц Литейной и Фурманова. Нина со своими родителями приехала из далёкой Сибири и работала в отделе рабочего снабжения «Амурстали» учётчицей.

7 марта 1948-го молодые люди играют свадьбу, и Сергей приводит молодую жену в свой дом. К счастью, жить в стеснённых условиях всем четверым пришлось недолго. В том же

году молодожёнам завод выделил отдельную жилую площадь в доме по ул. Копровой. Что это была за радость! Теперь у них появилась своя однокомнатная квартира, которую немедленно надо было обставить. Учитывая послевоенное время, когда и казённой мебели не хватало, и с транспортом было туго, и трудно было вообще что-либо достать, Степаковым через знакомых удалось раздобыть добротный платяной шкаф, который они вдвоём взяли в свою новую квартиру на тележке по узкоколейке, соединяющей завод с посёлком Амурсталь. Затем появятся и другие вещи, которые ещё долго будут служить своим хозяевам добрую службу. Часть из них (настольная и керосиновая лампы, кухонная утварь — всё приобретённое молодой семьёй Степаковых в конце 40-х годов) сейчас стали экспонатами музея Трудовой Славы ОАО «Амурметалл».

Чуть позже, когда в новоиспечённой семье Степаковых появилось прибавление (в 1951 году родится сын Юрий, а в 1954 — дочь Ираида), они получают двухкомнатную квартиру в том же доме, в которой затем и проживут до конца своих дней. Как вспоминает Ю. С. Степаков, «больница, в которой я родился, была аккурат напротив нашего дома, поэтому моим родителям из роддома далеко и долго идти не пришлось».

В 55 лет Сергей Сергеевич, поработав более 30 лет и бригадиром, мастером электриков, и машинистом



Степаковы Сергей Сергеевич и Нина Ивановна, 12 августа 1949 г.

разливочного крана в мартеновском цехе, уходит на пенсию по «горячей» сетке, но продолжает свою трудовую деятельность. Проработав 7 лет в разных организациях, он в 1983 году возвращается на родной завод. И снова становится у истоков очередного амурсталецкого объекта — крытого хоккейного катка стадиона «Металлург», который был построен к 50-летию Комсомольска-на-Амуре.

Записи в его трудовой книжке говорят, что С. С. Степаков был отмечен благодарностями от руководства завода, почётными грамотами, награждён медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знаком «Отличник соцсоревнования чёрной металлургии». Не единожды его портрет украшал заводскую Доску Почёта, а фамилия — Книгу Почёта.

За время своей работы на заводе Сергей Сергеевич внёс четыре рацпредложения, за которые был премирован. А однажды вместе со своими товарищами в составе отряда добровольной народной дружины помог милиции задержать и обезвредить преступника. Кроме того, в 1957 году в честь празднования 25-летия города Юности, С. С. Степаков был награждён знаком Почётного строителя Комсомольска-на-Амуре.

Нина Ивановна Степакова после достижения ею пенсионного возраста не оставляет родное предприятие, а продолжает работать бухгалтером в электроцехе, затем в административно-хозяйственном отделе и только в 2001 году окончательно выходит на пенсию.

Уходя на заслуженный отдых, Сергей Сергеевич и Нина Ивановна были спокойны — их дело было кому продолжать.

В 1969 году старший сын Степаковых Юрий, закончив 23-е училище, по примеру родителей, которые тогда ещё работали на «Амурстали», пошёл в прокатный цех № 1 сначала операто-

ром прокатки горячего металла, затем вальцовщиком. Работа вальцовщика заключается в том, чтобы с помощью манипулятора, а иногда и вручную, разворачивать горячие слитки и слэбы, поступающие на транспортёрную дорожку прокатного стана. Необходимо строго следить и контролировать, чтобы ширина слитка не превышала указанной нормы, соответствовала стандарту. Отработав два года, он уходит служить в армию, а после возвращения из неё продолжает трудиться в том же прокате-1.

За десять лет работы на «Амурстали» Ю. С. Степаков побывал в разных бригадах. Ему посчастливилось работать с очень известными, знаменитыми на заводе людьми — Е. П. Залозновым, который возглавлял тогда 1-ю бригаду вальцовщиков, под руководством Б. Д. Горбунова во 2-й бригаде, с Борисом и Виктором Юртайкиными в 3-й и 4-й бригаде. В то время начальником первого проката был М. Л. Гапуник.

Как и большинство производственных цехов нашего металлургического предприятия, прокат-1 работал посменно, и условия там были далеко не курортными, и в таком режиме работать под силу далеко не каждому.

Дочь Нины Ивановны и Сергея Сергеевича, Ираида, также после окончания профессионального училища № 23 в 1972 году пришла в мартеновский цех машинистом крана, где тогда ещё работал её отец. Десять лет, пока у Ираиды Сергеевны Солонниковой не родилась младшая дочь Оксана, несла она свою трудовую вахту в мартеновском цехе, наравне с мужчинами выполняя нелёгкую работу машиниста консольного крана.

Как рассказывает Ираида Сергеевна, было тяжело: мартеновские печи выдавали сталь и днём, и ночью, работать надо было быстро, чётко, слаженно, ведь от твоей сноровки во многом тогда зависели и честь коллектива цеха, и качество выпускаемой продукции.

Окончание на стр. 2.

Степаковы Сергей Сергеевич и Нина Ивановна со старшим сыном Юрием, 1976 год.





## От всей души!

23 июня исполнилось 40 лет машинисту дизельэлектрического крана Кирпичникову Сергею Георгиевичу. Коллектив железнодорожного цеха от всей души поздравляет его с юбилейной датой и дарит эти строки.

Сегодня день рождения твой,  
А сколько стукнуло — неважно.  
Так будь же вечно молодой,  
Ведь жизнь дана нам лишь однажды.  
Не будем мы о том тужить,  
Что лет нам прибавляют дни рождения,  
Ведь главное — суметь их так прожить,  
Чтоб места не было для сожаления.  
Желаем жизни полной до краёв,  
Чтоб не было в душе ненастья.  
Короче говоря, без лишних слов, —  
Большого человеческого счастья!

\*\*\*

Коллектив железнодорожного цеха сердечно поздравляет с юбилеем инженера по охране труда ЖДЦ Леденеву Анну Юрьевну, которая встретит этот замечательный день рождения 27 июня, и желает ей всего самого наилучшего.

Поздравляем!  
Ты прекрасней алой розы.  
Георгины и мимозы,  
Даже яркий цвет гвоздик  
Не смогли тебя затмить!  
Ты нежней дыханья ветра,  
Красивей чумного лета,  
От улыбки же твоей  
Вмиг становится светлей.  
Доброта в твоих руках,  
Словно сказка в сладких снах,  
А в глазах твоих весна,  
Много солнца и тепла.  
Оставайся же такой,  
Просто будь сама собой.  
Пусть горит твоя звезда,  
И исполнится мечта!

\*\*\*

28 июня отмечает свой 45-летний юбилей старший мастер по РЭО ЭСПЦ-2 Смолка Олег Геннадьевич. Коллектив электрослужбы поздравляет его с этой замечательной датой и дарит ему такие строки:

Любви, здоровья,  
жизни интересной!  
Пусть в доме будут счастье и уют.  
Успехов и в делах,  
и в жизни личной,  
Приятных встреч,  
отзывчивых друзей,  
Удачи, доброты и долгих дней!  
Пусть в жизни будет всё всегда отлично!

\*\*\*

1 июля отметит свой юбилей кондитер цеха общественно-питания Ильгова Надежда Викторовна. Коллектив ЦОП от всей души поздравляет именинницу и желает ей успехов в работе, семейного благополучия.

Не подыскать такого слова,  
Чтоб в полной мере пожелать  
Тебе отличного здоровья —  
И никогда не унывать!  
Желаем счастья и добра,  
Поменьше горя и печали,  
Чтоб больше было светлых дней,  
А хмурые — не посещали!

### • Ко Дню металлурга

# ДИНАСТИЯ, РОЖАЁННАЯ ВМЕСТЕ С ЗАВОДОМ

Окончание. Начало на стр. 1.

Несмотря на трудности, связанные с ночными сменами, с высокой интенсивностью труда, Ираида Сергеевна очень нравилась её профессия, замечательный коллектив, в котором она работала. Тогда не только производственная, но и общественная жизнь в цехе кипела — и на демонстрации выходили дружно, всей бригадой, и праздники вместе отмечали. По воспоминаниям И. С. Солонниковой, в их коллективе тогда трудился замечательный человек, машинист разливного крана Пётр Корень, который однажды через цеховую стенгазету поздравил всех женщин своей бригады с Международным женским днём, посвятив каждой из них сти-

хотворение (о П. П. Корне газета «За сталь» писала в № 7 от 27 февраля 2013 года), а начальником смены был знатный сталевар, Герой Социалистического Труда Алексей Михайлович Войтович.

Со своим будущим мужем, Вячеславом Николаевичем Солонниковым, Ираида Сергеевна была знакома ещё со школьной скамьи, да и жили они в одном посёлке, и родители их работали на одном предприятии. В 1975 году Вячеслав и Ираида поженились, а через год у них родился сын Максим, и они также, как в своё время родители Ираиды Сергеевны, получили от завода жильё в пос. Амурсталь.

До 90-х годов прошлого столетия у «Амурстали», как одного из крупных градообразующих промышленных предприятий города Юности, были свои подведомственные оздоровительные (здравпункт, санаторий «Металлург») и образовательные учреждения (детские сады № 12 и № 19, пионерский лагерь «Амурчонок»), объекты культурно-массового и спортивного назначения (Дом культуры «Металлург», хоккейный каток, стадион «Металлург»). Поэтому переход из производственного цеха в одно из таких подразделений, когда возникла необходимость, было делом обычным.

По семейным обстоятельствам (рождение младшей дочери Оксаны) Ираида Сергеевна в 1982 году оставила родной мартен и устроилась

Ираида Сергеевна в последний день на работе, февраль 2010 г.



Сестра С.С. Степакова Юлианна Сергеевна.

на работу в заводской детский сад № 19, а после, в 1985 году, перешла в архив проектного отдела «Амурстали». Закончила свою трудовую деятельность И. С. Солонникова три года назад заведующей техническим архивом ОАО «Амурметалл».

Сегодня в музее Трудовой Славы ОАО «Амурметалл» работает дочь Ираиды Сергеевны Солонниковой, внучка Сергея Сергеевича и Нины Ивановны Степаковых, Вдовина Оксана Вячеславовна. В этом году сын Оксаны Вячеславовны, Миша, пойдёт в первый класс, и, может быть, ему суждено в будущем вписать новые страницы в историю своей семьи и завода, продолжить славные трудовые традиции дальневосточных металлургов.

Татьяна БЕЛОУСОВА

## РАССЧИТАТЬ БУДУЩУЮ ПЕНСИЮ ТЕПЕРЬ МОЖНО САМОМУ

25 июня Управление Пенсионного фонда в г. Комсомольске-на-Амуре и Комсомольском районе приняло участие во Всероссийской видео-пресс-конференции, тема которой — «Совершенствование системы формирования пенсионных накоплений: новая пенсионная формула. Презентация «пенсионного калькулятора».

С 1 января 2015 года в России предполагается ввести новый порядок формирования пенсионных прав граждан и назначения трудовой пенсии по старости. По новой формуле, которую разрабатывает Правительство Российской Федерации, размер пенсии будет напрямую зависеть от продолжительности общего страхового (трудового и нетрудового) стажа и размера заработной платы за каждый год, с которой рабо-

датели уплачивали страховые взносы в систему ОПС.

В связи с этим Пенсионный фонд разработал и внедрил на своём сайте «пенсионный калькулятор», который предназначен для расчёта условного размера пенсии в ценах 2013 года по действующей пенсионной формуле и формуле, которая в настоящее время разрабатывается Правительством Российской Федерации. Представленный общественности калькулятор включает в себя 8 вопросов и предназначен для расчёта условного размера пенсии в ценах 2013 года.

Главное отличие нового подхода: расчёт будет не «прямым» (в абсолютных величинах — рублях), а «относительным». Личный трудовой вклад работника оценят с помощью коэффициентов.

Калькулятор не предназначен для расчёта размера пенсий следующим категориям граждан: нынешних пенсионеров; граждан, которым до выхода на пенсию осталось менее трёх лет; инвалидов, нетрудоспособных граждан и граждан, потерявших кормильца; военнослужащих и сотрудников силовых ведомств; индивидуальных предпринимателей; работников вредных и опасных производств, имеющих право на досрочный выход на пенсию.

**Попробовать рассчитать свою будущую пенсию с помощью пенсионного калькулятора можно на web-сайтах Министрства труда и социальной защиты Российской Федерации ([www.rosmintrud.ru](http://www.rosmintrud.ru)) и Пенсионного фонда Российской Федерации ([www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru)).**

## Юбилеяры июля

С большим уважением и теплотой мы поздравляем юбиляров июля — бывших работников нашего завода, ушедших по возрасту на заслуженный отдых и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

В июле 2013 года 8 ветеранов-металлургов отметят свои юбилейные даты.

**90-летнюю юбилейную дату** отметит Романов Серафим Иванович (ВВ0).

**85-летие** встретят три заслуженных работника: Брякотина Анна Иосифовна (АХ0), Логвин Иван Гаврилович (прокат-2), Пешкова Александра Михайловна (ЦТНП).

**80-й юбилей** отпразднует Столяров Пётр Яковлевич (прокат-1).

**По 75 лет** исполнится Брюханову Юрию Михайловичу (мартеновский цех) и Самарину Анатолию Яковлевичу (прокат-2).

**65 лет** отметит Устюжанина Галина Серафимовна (литейный цех).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» от всей души поздравляет юбиляров июля со знаменательными датами в их жизненных биографиях и желает каждому из них здоровья, неиссякаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на нашем металлургическом предприятии.

Председатель Совета ветеранов ОАО «Амурметалл» В. Я. Киринович

## ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ, ПРИУРОЧЕННЫХ КО ДНЮ МОЛОДЁЖИ

**28 июня в 16.00** около дворца культуры авиастроителей состоятся спортивные соревнования в рамках открытия экстрим-площадки для катания на скейте, роликах и ВМХ-велосипедах.

**29 июня в 16.00** на площади Юности откроется «Молодёжный Арбат», на котором будут работать разнообразные площадки: боди-арт, парикмахеры, профессиональная фотография, хэнд-мейд и другие. Продолжится праздничный танцевальный марафон, который начнётся в 17.30. В 18.30 от площади до Дома молодёжи пройдёт карнавальное шествие. В 19.00 в Доме молодёжи состоится рок-фестиваль.

**6 июля в 11.00** на площади Юности пройдёт городская зарядка «Зарядись», а в 12.00 — молодёжный фестиваль экстремальных видов спорта «Лимонад».

## ВАКАНСИИ

- В ЖДЦ требуются бухгалтер по учёту материалов, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж. д. ходу, машинист котельной, монтер пути, составитель поездов, уборщик подвижного состава.
- В ГОЧС требуются газоспасатель, дозиметрист.
- В КГЦ требуются слесарь по КИПиА, слесарь по ЭРГО, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, электромонтёр.
- В ЛПЦ требуется электромонтёр.
- В ОТК требуется контролёр.
- В РМЦ требуются газорезчик (машина «Кристалл»), заточник, котельщик, кузнец, резчик на пилах, слесарь-ремонтник, расточник, сверловщик, токарь, фрезеровщик, электрогазосварщик, электромонтёр, кладовщик.

- В СПЦ требуются электромонтёр, слесарь-ремонтник, токарь, фрезеровщик, электрогазосварщик.
- В УИТ требуются инженер информационных технологий, инженер-программист, слесарь по КИПиА.
- В ЦЗЛ требуются дефектоскопист, слесарь по КИПиА, уборщик помещений.
- В ЦКИПиА требуются наладчик КИПиА, слесарь по КИПиА.
- В ЦОП требуются заведующий производством, кондитер, повар, мойщик посуды.
- В ЦПЛ требуются дробильщик, плавильщик цветных металлов, сепараторщик, слесарь-ремонтник, электромонтёр.

- В ЦПОМП требуются машинист крана, электромонтёр.
- В СЭБ требуется контролёр.
- В ЦТТ требуются водитель автомобиля, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту перегрузочных машин, слесарь-ремонтник, электромонтёр, электрогазосварщик.
- В энергоцех требуются слесарь АВР, слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, слесарь-ремонтник, электромонтёр, машинист насосных установок, оператор хлораторных установок.
- В ЭРЦ требуются слесарь-ремонтник, электромонтёр, электрослесарь.
- В ЭСПЦ № 2 требуются газозвщик, инженер группы наладки, мастер по ремонту электрооборудования, машинист

- крана, оператор системы шихтоподачи, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, электромонтёр.
- В ЦОПиСХ требуются слесарь-ремонтник, электросварщик, электромонтёр.
- В ЭТЛ требуется инженер.
- В управление сбыта требуется экономист.
- В РСЦ требуются слесарь-ремонтник, электрогазосварщик.
- В ОКС требуется инженер.
- В ПУ требуется юристконсульт.
- В ОУК требуются инженер по качеству, инженер по внутренним аудитам.

**ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ, КАБ. 102, ТЕЛ. 529-519**